

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Feladós szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Egyes szám ára hétköznap 10, vasárnap
(szombat délután megjelenés nap) 16 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 720, 1 hónapra 250 P.
Postatakarékpénzt. csekk száma: 34.122

Ünnepélyes keretek között adták át Beliczey Miklósnak Békéscsaba város díszpolgári oklevelét

Nagy, bensőséges ünnepe volt szombaton Békéscsaba város népe. Ezen a napon, a városi képviselőtestület díszközgyűlése keretében adta át vitéz Jánossy Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester baiczai Beliczey Miklós főispánnak Békéscsaba város díszpolgári oklevelét. Felejthetetlenül szép, lélekemelő ünnepségen, a városháza nagytermében ment végbe a díszpolgári oklevél átadása. A városháza tanácssterném ünnepi díszbe öltöztették erre az alkalomra. Nemzetiszínű lobogó ékesítette a falakat, a hosszú asztal s a piros-fehér-zöld színek arra intettek bennünket, hogy minden cselekedetünkkel a hazát kell szolgáljunk.

Az ünnepségen Békéscsaba egész társadalmi képviselve volt, híven fejezve ki ezzel azt a mélyszéges szeretetet, megbecsülést és ragaszkodást, mellyel a város egész népe körülvéste városunk szülőföldjét, baiczai Beliczey Miklóst és családját. A megjelentek soraiban ott láttuk a honvédtisztikar küldöttségét, vitéz Sarkadi Márki Barna alispánt, a keresztény egyházak vezetőit, a m. kir. rendőrség békéscsabai kapitányának képviselőit, minden egyházi és társadalmi egyesület képviselőjét és természetesen nagyszámban a képviselőtestület tagjait.

A Hiszekegy elmondása vezette a díszközgyűlést, majd vitéz Jánossy Gyula polgármester üdvözölte a megjelenteket.

Díszközgyűlésünket azért hívtuk egybe — mondta a polgármester —, hogy főispán urunknak, városunk szeretett fiának átadjuk azt az oklevelet, amely bizonyítja, hogy képviselőtestületünk baiczai Beliczey Miklós főispán urat 1942. szeptember 30-án tartott közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel városunk díszpolgárává választotta.

Mivel főispán urunk az épületben tartózkodik, javasolom, hogy dr. Galli Károly m. kir. kormányfőtanácsos vezetésével Zsáros András, Laczó András, Lipták János és Réthy Károly képviselőtestületi tagokból álló küldöttséget küldjön ki a képviselőtestület, hogy a főispán urat a díszközgyűlésre hívja meg.

Amikor pár perc múlva Beliczey Miklós a küldöttség tagjaitól követve belépett a terembe, a jelen voltak he-

lyükről felállva, szívből fakadó lelkesedéssel sokáig ünnepelték.

Vitéz Jánossy Gyula

polgármester köszöntötte a város népe nevében a főispánt.

— Méltóságos Főispán Úr! — kezdte beszédét a polgármester. — Mély tisztelettel, kimondhatatlan örömmel és igaz, szívből jövő szeretettel üdvözölöm díszközgyűlésünkön a mi és városunk egész közönségének örömiünnepe!

— Amint a képviselőtestület küldöttségének meghívó és felkérő szavából értesülmi méltóztatott, mai díszközgyűlésünket azért hívtuk egybe, hogy Méltóságodnak a nagy

nyilvánosság, a város közönségét egybefoglaló képviselőtestület és a város egyházi, katonai, polgári hatóságainak, valamint a keresztény és nemzeti egységet kifejező szervezetek és egyesületek képviselőinek jelenlétében átadjuk Méltóságodnak azon oklevelet, amely annak tanúbizonyságul szolgál, hogy Békéscsaba város közönségének képviselői 1942. szeptember 30-án tartott közgyűlésében Méltóságodat egyhangú lelkesedéssel és soha nem tapasztalt örömmel a város díszpolgárává választották!

— Ennek a díszpolgári oklevélnek szavai, noha azt állapítják meg, hogy Méltóságod emberi és honpolgári

erényei Méltóságodat a város, a vármegye, de a nemzet legjobbjai közé is emelik, nem tudják kellőképpen értékelni és kifejezni azt a határtalan megbecsülést, értékelést, ragaszkodást és őszinte szeretetet, amellyel e város lakossága, annak minden rétege, apraja és nagyja Méltóságod iránt viseltetik!

— Mi Méltóságodban megtestesítve látjuk a város hűséges polgárának minden erényét,

Méltóságodban látjuk a példátmutató kiváló gazdát, Méltóságod a fáradtságot nem ismerő, lelkes és kiváló közhivatalnok mintaképe és azon főispánok egyike, aki vármegyéjét nem csupán elismerésemelőtlan kormányozza, hanem vármegyéjében a bizalom, a megbecsülés és szeretet pilléreire alapozva a rendnek, a nyugalomnak sziklaszilárd várát építette meg!

A továbbiakban a polgármester hangsúlyozta, hogy Beliczey Miklós nem a parancs és rendelkezés szavá-

Rendkívül súlyos veszteségekkel fizeti meg a szovjet a tömegtámadások folytatását

Teljesen megsemmisült több bolsevista ezred

Berlin, január 18.

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti: A bolsevisták január 16-án 238 páncélos harckocsi, 118 nehéz ágyú és közepes nagyságú löveg, 16 Sztalin-orgona, 22 gránátvető, több mint 200 jármű elvesztésével fizették meg január 16-án a tömegtámadások folytatását. A vörösök veszteségei emberben és anyagban

egyaránt igen nagyok voltak. Sztalingrád térségében, a Don középső folyásánál és a Ladoga-tótól délre egész ezredeket áldozott fel a szovjet. A német és szövetséges csapatok a Kaukázus nyugati részében, részben közelharcban, visszaverték a szovjet csapatok támadását. A Kaukázus északi részében folytatódott a súlyos elhárító harcok. A Volga és a Don között, a nagy Don-kanyar

déli részén visszaverték a bolsevisták támadását. Egy bolsevista páncélos köteléket teljesen megsemmisítettek a németek. Ettől északra több szovjet harciaspart semmisült meg. Sztalingrád térségében a szovjet csapatok minden oldalról támadást intéztek a német arcvonal ellen, anélkül azonban, hogy előrehaladást tudtak volna elérni.

ROMMEL VISSZAVERTÉ a nyolcadik brit hadsereg páncélos hadosztályainak támadását

Berlin, január 18.

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti az északafrikai helyzetről: Az angolok szombaton megindították a támadást a német-olasz páncélos hadtest vonalai ellen. A támadás előtt minden nagyságú ágyúból álló ütegekkel tüzet zúdítottak a német-olasz vonalakra. Nem vették észre,

hogy Rommel kiürítette az előretolt állásokat. Az angol páncélos hadosztályok nagy gyalogos erővel támadást kezdtek s csak későn vették észre, hogy Rommel megint áttért a mozgó háborúra. A brit páncélosok aknamezőre kerültek és itt szenvedték első nagy veszteségeiket. Montgómery kötelékeit Rommel a jól ál-

cázott állásokból tüzzel árasztotta el. Az angol támadást a német és olasz páncélos hadsereg visszaverte. Ötvenkét angol harckocsi maradt a csataterén. Az esti órákban az angolok kénytelenek voltak beszüntetni a támadást és újabb erőket voltak kénytelenek a támadás színhelyére vezényelni.

val kormányoz, de finom úri lénye és szava, óhajása mindent elér, a csüggedtek reménykedővé, a gyengék erőssé, a fáradtak fáradhatatlanná válnak, és mindenki fokozott mértékben eleget akar tenni kötelességének, mert a vármegyében mindenki úgy érzi, hogy hálátlanság lenne, ha valaki Beliczey Miklós óhajását maradéktalanul nem teljesíti.

— Békéscsaba városa büszke Méltóságodra, mint szülőföldre, büszke, hogy Méltóságodat polgárának vállalhatja — folytatta szavait vitéz János Gyula. — A magyarok Istene áldja meg Méltóságodat, kedves családjának minden tagjával együtt, adjon Méltóságodnak erőt, egészséget és engedje meg, hogy a szebb magyar jövőnd nyugodtabb napjaiban hosszú ideig gyönyörködhesen várososa fejlődésében előhaladásában!

Zúgó taps fogadta a polgármester szavait. A művészi kivitelű díszpolgári oklevélről, amely bekeretezve ott állt a díszteremben, lehullt a nemzetiszínű lepel s a polgármester jelképesen átadta a díszpolgári oklevelet Beliczey Miklósnak.

Vitéz Márk Barna alispán

emelkedett ezután szólásra.

— Békéscsaba város — mondta — bensőséges családi ünnepettart. Beliczey Miklóst ünnepli, annak a Beliczey-családnak hájtását, mely a város és a vármegye történetében mindig szerepet játszott. Ha visszatérünk a múltba, eszünkbe jut Beliczey István, Beliczey Rezső és Beliczey Géza, akik mind ezért a városért és megvért dolgoztak. Az utód, Beliczey Miklós követve elődei példáját és szintén részt kért a város ügyeinek intézésében. Számára a keret szűknek bizonyult. Felhívta rá az ország, a legfelsőbb hely és el kellett innen mennie.

Ezután Beliczey Miklóshoz fordult az alispán Hangsúlyozta, hogy Beliczey Miklós avatott kézzel, bölcsességgel és nagy tudással vezeti a vármegye népét s példát mutat a kötelesség teljesítésében.

— Munkájában — folytatta szavait az alispán — szerencsés lehetek munkatársa lenni. Tudom, mit jelent a közszolgálat, mit jelent kielégíteni mindenkét felfelé és lefelé egyaránt. Nehéz feladat ez. Egy ilyen pillanat, mint ez a mostani, amikor a város a legnagyobb kitüntetés adja szülőföldének, amit csak adhat, egy ilyen pillanat nagyon üdítő. Megbecsülés, szeretet, bizalom veszi körül a főispán urat. Ez olyan talaj, melyben biztosan gyökerezik meg a sudár, fiatal fa. Ide figyel most az egész vármegye, lelekben itt ünnepel ennek a megyének minden lakosa és általam tolmácsolja szeretetét Kapaszkodjék meg Méltóságod ebben az érzésben, mely erőt ad ahhoz, hogy nehéz feladatát ezután is tökéletesen tudja elvégezni.

Vitéz Róthy Béla

a Magyar Élet Párt békéscsabai szervezetének nevében köszöntötte Beliczey Miklóst. Nagyhatású beszéde elején rámutatott arra, hogy a belső és a külső front kapcsolata vér és valóság. A belső front helytállása nagyrészt attól függ, hogy kiknek a kezében van a vezetés. Ha lelkiismeretesek a vezetők, akkor megtaláljuk az utat a győzelem felé. Békés vármegye polgári ve-

zetője Beliczey Miklós. Ez biztosíték arra, hogy a megye népe a helyes utat járja. Kívánta, hogy Beliczey Miklós még sokáig munkálkodjék a város és a hazájáért.

Kovács Pál

a Békéscsabai Kisgazdák Egyletének szeretetét és nagybecsülését tolmácsolta Beliczey Miklósnak, szívből kívánva, hogy sokáig folytathassa értékes munkáját a közösségért.

Migend Dezső

az Országos Baross Szövetség Békéscsabai Főcsoportjának és a Nemzeti Munkaközpont helyi szervezetének tiszteletét, nagybecsülését és ragaszkodó szeretetét tolmácsolta.

— Különös öröm — mondta —, hogy szemtől szemben állhatunk most itt Méltóságoddal. Nagy erőpróbák előestéjén különleges jelentősége van az ilyen kézfogásnak.

Emlékeztetett arra, hogy az első világháború után volt idő, amikor idegen szellem uralkodott az országban. A fronttól hazatért katonák hontalanul bolyongtak az idegen szellem uralma alá került csonka hazában, békés műhelyt, tiszta otthont és a tisztas munkának polgárját

keresve. Ma a becsületes munka Magyarországiért harcolunk, azért a Magyarországiért, melyben a legnagyobb érték a munka. Ezért a Magyarországiért dörög az ágyú a Don partján, ezért lendülnek itthon a munkaszerszámok. A harcba magunkkal visszük Méltóságod becsületes, vezérő, igaz szembenézését — hangsúlyozta. — Ha Méltóságod megmutatja az akadályokat, fogadjuk, hogy meggyőzünk minden akadályt és győzünk a poklokon keresztül is.

Leelőssy Albert

Békéscsaba város iparosainak szeretetét és nagybecsülését fejezte ki. Hangsúlyozta, hogy Beliczey Miklós fáradhatatlan munkát végzett mindenki érdekében. Kérte, hogy Isten sokáig éltesse a főispánt, s hogy a megye népéért végzett munkájában sok öröme legyen.

Szelner Antal

a Kereskedelmi Csarnok és a keresztény kereskedők nevében szólott Beliczey Miklóshoz.

— Ebben a terebben — mondta — nagyobb megfizetetés megértenk sem ért, mint Méltóságodat. Áldja meg az Isten, hogy továbbra is avval az erővel dolgozhassék a közért, mint eddig tetre, hogy még sokáig szolgál-

hassa a hazát, a nemzetet és Békéscsaba városát.

Soguly József

a Békéscsabai MOVE nevében köszöntötte ezután Beliczey Miklóst. Megkapó mozzanatokkal elevenített fel a főispán székfoglalójából, melyekkel meggyőzően világított rá arra, hogy Beliczey Miklós mindenkor egyik legnagyobb feladatának tekintette a köznek és szülővárosának odaadó, hűséges szolgálatát. Isten gazdag áldását kérte Beliczey Miklósról, hogy sokáig munkálkodhassék még a fiatal, megújuló, keresztény Magyarországiért.

Juppert József

gyulai gazdálkodó a Parasztszövetség Békésvármegyei Szervezetének nevében köszöntötte Beliczey Miklóst.

A főispán beszéde

Beliczey Miklós főispán örökös emlékeztetés, magasszárnyalású beszédben válaszolt az elhangzott kívánásokra. Mindenekelőtt hangsúlyozta, hogy másodsor is hálás szívvel mond köszönetet a kitüntetésért. — Olyan diszes, olyan szép szavakat hallgathattam végig — mondotta —, melyek tükrében egy ideálzált, elképzelt másomra ismertem rá. Szinte azt kellett éreznem, mintha nem marasztalni, hanem bücsüztetni akarnának. Azt a sok jót, amit hallottam, ilyen büntetlenül elfogadni akkor szokás, amikor bücsüztetni akar az ember. Már pedig én azt mondom — hangsúlyozta a főispán —, hogy

innen elmenni nem akarek és nem is megyek. Sohasem lesz k más, mint ami vagyok, mindig veletek dolgozó csabai polgár.

— Hálásan köszönöm a kedves szavakat, de úgy hiszem, Békéscsaba lakosságáért sohasem tehetek annyit, amennyit tenni szeretnék és amennyit tenni kötelességünk. Akkor, amikor a számomra olyan becses oklevél átadásakor kerülni akartam minden dísz, nem az Önökkel való találkozást, de azt az ünneplést akartam elkerülni, melynek a mai időkben semmi helye sincs.

— Felhatalmazást kérek arra — mondta a továbbiak során a főispán —, hogy az ünnep fényében olyan kérdéseket igyekezzek megvilágítani, melyek alkalmasak arra, hogy a sorsunkért aggódó igaz hazafiak gondolkozzanak fölöttük.

— Ugyanezek a kérdések másuttalán megoldatlan feladatok, adottságok hiányát jelenthetné, nálunk pedig városunk múltját és jövőjének realitását jelentik.

— Nem kétséges — folytatta nagy figyelemmel hallgatott szavait Beliczey Miklós —, hogy

Békéscsaba országos viszonylatban is az egyik legegészségesebb adottságokkal és fejlődésre való képességekkel rendelkező város.

— Ennek a fejlődésnek egyik legfontosabb tényezőjét népe, vezetőisége, a mi elődeink és ti magatok jelentitek. Tanulságos volna elgondolnodni afölött, hogy úgy, amint hazánk nem maradhatott volna fenn népünk államalkotó képessége nélkül, Békéscsaba város sem fejlődhetett volna arra, ami, népe kiváló képességei nélkül. Tanulságos, ha megkeressük azokat az államalkotó erőnyeket és a város népében azokat a tulajdonságokat, melyeket orszá-

Csapataink hősiösen harcolnak

— jelenti a honvédezerkar főnöke

Budapest, január 18.

A honvédezerkar főnöke jelenti, hogy a 33-ik hadjelenésben említett betörési helyeket az ellenség igyekszik kiszélesíteni. Csapataink a

számbeli fölényben lévő ellenség ellen hősiösen harcolnak s a mozgó háborúban súlyos veszteségeket okoznak a bolsevistáknak. Veszteségeink szintén súlyosak.

Megindult a gyűjtés Békéscsabán a honvéd-családokért

A Kormányzó Úr hitvesének felhívására országsszerte január 17-én indult meg a gyűjtés a hadbavonultak hozzátartozói javára. Békéscsabán a gyűjtőbizottságok ugyan még nem indultak útnak, a gyűjtés azonban városunkban is megindult már, mert vitéz János Gyula polgármester elküldte a vállalatokhoz és tehetősebb polgárokhoz adakozásra fel-

hívó körlevelét. A házról-házra való gyűjtést a legtökéletesebben szervezték meg Békéscsabán. Külön gyűjtőbizottságok járják végig a város területét és a tanyavilágot. A bizottságok mindenkihez elmennek, hogy mindenki leröhassa háláját hős honvédek iránt a honvéd-családok megsegítésével.

Aradszky György a Békéscsabai Kisgazdaegylet új elnöke

A Békéscsabai Kisgazdaegylet vasárnap délután 3 órai kezdettel tartotta meg évi rendes közgyűlését saját székházában. A közgyűlés a lemondott Kovács Pál elnök helyébe az egyesület

új elnökévé, titkos szavazás útján Aradszky Györgyöt választotta meg.

A közgyűlésről részletes beszámoló, anyagtorlódás miatt, holnap számunkban közlünk.

ÁRPÁD Filmszínház

Hétfő, kedd, szerda, csütörtök — Vidám magyar film:

KATYI

Tolnay Klári, Kiss Manyi, Bilicsi Mály, Erdőlyi Mici és a két Pethe

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

gunk és az immár hatvan ezer lelkét számláló város pusztája ténye állít oda követendő példának. Megállapíthatjuk, hogy istenfélő, békeszerető és erkölcsös a mi csabai népünk, mely vallásos hitét, a családi élet tisztaságát magától értetődő természetes keresztény kötelességként gyakorolja. Kívánatos ehhez hozzátenni, hogy amennyire szükséges a keresztény politikát hirdetni és követelni, ugyanolyan nehéz azt megvalósítani a felszínre kerülő momentumok jelenségei között. Megállapíthatjuk azt is, hogy mindenkor szorgalmas volt, annál és takarékoskodott a mi csabai népünk. Amit félretett, kemény, mezejtekes munkával tette félre. A gyermekeit azzal bocsátotta ki az életbe, hogy a fiatalságnak a maga munkáját mindig elől kell kezdenie. Konzervatív volt a mi népünk, de nem maradt. Konzervatív a szó nemes értelmében, úgy, hogy tisztelte a hagyományokat, megbecsülte a múltat szüleiével és azok alkotásaival együtt. Hogy pedig haladó volt a mi népünk és nem maradt, azt a város fejlődése igazolja. Okosan haladtak elődeink és mindenkor tudták, hogy nem minden újítás jelent egyben haladást is. Pontokailag tárgyilagosak és higgadtak voltak. Az érzelem és a szenvedély helyett a valóság és az értelem irányította ezt a népet. Tudta, hogy a politika egén időnként megjelenő külféle jelzavak olyanok, mint a szivárvány, mely tetszetős és melyről azt hiszik, hogy a mi földünkön bont ki, pedig a szivárványnak nincs sem gyökere és a szél elfújja.

— Nagy szükség van ma a tisztá szívre, a józanságra — emelte fel hangját a főispán —, mert a politikában mámorosan csak elbukni, de megállni csak tiszta szívvel és józansággal lehet.

Demokrata volt a mi népünk, — hangsúlyozta — nem a szó marxista, zsidó értelmében, de abban a tiszta értelemben véve, hogy becsülte az emberben és életében a tisztát és igazán csak azt tisztelte, aki önzetlenül többet tudott használni a hazának, a megyének és a városnak.

Ragvógó beszéde további részében a főispán kiemelte, hogy Békéscsaba népe mindig jó magyar volt. Aki kételkedik ebben — mondta —, az nézze meg a hősök temetőjét itthon, a jeltelen sírokat a világban és hallgassa meg a fiaikért imádkozó békéscsabai édesanyjakat. Békéscsaba népe, ha így, vagy úgy is énekelnek a templomokban, mindig magyar volt, magyar és magyar is marad.

— Országépítő, államfenntartó magyar erényeket, városfejlesztő csabai tulajdonságokat érintettem napjaink tükrébe állítva. Mikor a múlt-ról beszéltem, a jövőre gondoltam. Azt szeretném hangoztatni — domborította ki a főispán —, hogy

az erkölcs, becsület és erény, mégpedig keresztény erkölcs, magyar becsület és polgári erény olyan időtálló fogalmak, melyek minden vihart kiállnak

és nem szorulnak modernizálásra, mert erkölcs, becsület és erény csak egy van és az nem szorul változtatásra.

— Erősítsük meg a közösségben való összetartozásunkat.

A mi közösségünk nem jelenthet mást, mint közös munkát keresztény hitünkért, hazánkért és városunkért.

— És mert ezt a közösséget csak tehek teheti igazán erőssé, azért mon-

dom, hogy a veletek való közösség egy életre szól, amelyik a siron túl — mert hiszek benne — örökös.

— Ezekkel a gondolatokkal köszönhettem meg a személyemet ért megtiszteltetést.

— De mert nem lehetnénk így együtt, nem lehetnénk soha többé magyarok, ha fiaink és testvéreink nem az életükkel és vérükkel védenének minket, azért kérem, becsüljék meg magunkat azzal, hogy fel-

állással adjunk tiszteletet a legkülönbnek, a fronton küzdő magyar honvédeknek.

A főispán szavai után az ünneplő közönség egy emberként állt fel és tisztelgett a harctéren küzdő hős honvéd előtt, majd a polgármester zárószavai után a lelkekből imádságként szállt fel a Himnusz fenséges dallama.

A diszközgyűlés Beliczey Miklós ünneplésével ért véget.

A robbanó és gyújtó-bombák ezreivel árasztották el a német repülőket London

Angol légitámadás Berlin ellen

Berlin, január 18.

Mint a Német Távirati Iroda értesül, szombaton az esti órákban angol bombázógépek nyomultak be Németország fölé. A felhős időben találmra ledobott bombák néhány helység lakónegyedében — így Nagy-Berlin területén is — épületekben tettek kárt. A lakosságnak veszteségei vannak.

Berlin, január 18.

A Führer főhadiszállásáról jelentik: Szombaton az esti órákban angol bombázók hatoltak be a német birodalom területére. Néhány helység ellen intézett tervszerűtlen, zavaró támadáson kívül az ellenség Nagy-Berlin területére is robbanó- és gyújtóbombákat dobott le. A lakosságnak veszteségei vannak. A lakónegyedekben és középületekben, köztük több kórházban túlnyomórészt tűzkárok estek. Két ellenséges repülőgépet lelőttünk.

A vezérkar főnökének intézkedése a szabadságolt katonák visszautazásáról

A szabadságos vonatokon előállított torlódások levezetése érdekében a második hadsereg alakulataitól szabadságon levő honvédegyének visszaszálltása január 19-től 24-ig szünetel.

Ezért, akiknek január 17-ike után kellene Magyarországból útbá indulniuk, azoknak szabad-

ságát hét (7) nappal meghosszabbítom.

Ez az intézkedés nem vonatkozik a megszálló csoportokhoz tartozó és szabadságon levő honvédegyénekre. Ez utóbbiak szabadságuk lejártakor alakulataikhoz bevonulni tartoznak.

A m. kir. honvédvezérkar főnöke.

Velikije Luki fellegvárának védői átvágták magukat az ellenséges gyűrűn

Berlin, január 18.

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonal déli részén a német csapatok szombaton is erős ellenséges támadásokat vertek vissza részben rugalmas védőharcban és az ellenségnek az erős fagyban vívott kemény harcokban súlyos veszteségeket okoztak. Január 15-én és 16-án hatvan szovjet páncélost lőttek szét. A léghaderő erős kötelékei oltalmazták a védő arcvonalakat és támogatják a saját ellenrohamokat.

Sztalingrád terében csapataink továbbra is súlyos védőharcban álltak az ellenség meg-megújuló tömegrohamai ellen, amelyek azonban ismét megtörték a derék védők elszánt ellenállását.

A középső arcvonalszakaszon sikeres felderítő és rohamvállalkozások folytak.

Velikije Luki fellegvárának legénysége parancs értelmében átvágtatta magát a felmentés céljából támadó harci csoportig. Az ellenség az ellentámadások közben kemény harcok során 47 páncélos kocsit veszített.

Harcirepülőink éjjel-nappal bom-

bázták a Volga felső folyása és a Lovat között folyó szovjet utánpótló forgalmat. Vadászipülőink, a légi haderő és a hadsereg légvédelmi tüzérei 41 ellenséges repülőgépet lőttek le. Az Ilmen-tótól délkeletre szörványos támadásokat vertünk vissza. A Ladoga-tótól délre támadásai megismétlése közben az ellenség súlyos vereszeteséget szenvedett. Huszonhat páncélosukat megsemmisítettük. A Kaukázus és a Don között lefolyt harcokban különösen kitűnt a 16. gépesített gyalogoshadosztály.

Keleti

PERZSA-

szőnyegeket

magas áron

vesznek!

Jelentkezni:

Kádár, „Csaba” szálloda.

Magyar hősök

Hősies támadószellemével érdemelte ki előjárói és bajtársai elismerését Ujvári Károly tizedes, egyik gyalogkötélünkünk fisztese.

1942 szeptember 24-én vakmerő bátorsággal vezette raját a két ellenséges fedezéket foglalt el egymás után. Eközben két nehézpuskát zsákmányolt. Az ellenség több kísérletet tett a fedezékek visszafoglalására, Ujvári tizedes azonban valamennyi ellentámadást szilárdan visszavert s mindaddig harcolt, amíg sebesülése a további küzdelemben meg nem akadályozta.

Meggyilkolták

a gibraltári postafőnököt

Algéciras, január 18. A Német TI jelenti: Itteni értesülések szerint a gibraltári postafőnököt hivatalában titokzatos körülmények között meggyilkolták. A holttest mellett megtalálták a gyilkos revolvert, amelyet nyilvánvalóan azért helyeztek melléje, hogy az öngyilkosság látszatát keltsék. A postafőnök 1939 óta volt Gibraltár postafőnöke, meggyilkolása nagy feltűnést keltett. (MTI)

Színház

HETI MŰSOR:

Hétfőn: Leány a talpán. Operett. Kedden: Gül Baba.

Szedán: János vitéz. Daljáték.

Csütörtökön: Párisi expressz.

Pénteken: Idegen asszony. Színmű. Lázár Mária vendégszereplésével.

Szombaton: Idegen asszony. Színmű. Lázár Mária vendégszereplésével.

Vasárnap délután 4 órakor és este: Csókháború. Operett.

HÍREK

— **Keresztelő a főispán családjában.** Örvendetes esemény történt Békés vármegye közszereiben álló főispánjának családjában. Az elmúlt év december 30-án a főispán hitvese kislánynak adott életet. Ez a főispánék harmadik gyermeke. Két fiú után jött a kislány. Az újszülött megkeresztelése ma történt meg. A kislány a kereszttségben a Borbála nevet kapta.

— **Csepregi Gyula tilinkóhangversenye a rádióban.** Békéscsaba város zenekedvelő közönsége bizonyára örömmel fogadja a hírt, hogy Csepregi Gyula országoshírű békéscsabai tilinkóművész ismét meghívást kapott rádiószereplésre. Január 24-én, vasárnap délután 3/4 és 1/2 óra között hallhatjuk megint Csepregi Gyula csodálatosan szép tilinkójátékát Budapest I. hullámhosszán. Oláh Kálmán és cigányzenekara kíséri majd a békéscsabai tilinkóművészt, akinek játéka mindenkor nagy művészi élményt jelent. Reméljük, hogy ezután még sűrűbben esendül majd fel a rádióban Csepregi Gyula tilinkójának varázslatos hangja.

— **Meghalt Morvay Mihály békési m. kir. gazdasági tanácsos.** Békés vármegye népének sorából erős tölgly dőlt ki: fáradhatatlan munkás életének 87-ik évében meghalt Morvay Mihály békési m. kir. gazdasági tanácsos. Ismert közszereiben és közmegebecsülésben álló tagja volt szűkebb hazánk, Békés vármegye társadalmának. Hosszú életén át sokat fáradozott azért a közösségért, melybe tartozott. Nagy tudását, gazdag tapasztalatait egyaránt gyümölcsösztette Békés község, a vármegye és főként a gazdátársadalom javára. Évtizedeken keresztül hallhatta bölcs, megfontolt szavát községek képviselőtestületében, a vármegye törvényhatósági bizottságában s gazdasági egyesületekben. A legfelsőbb helyen is nagyra értékelték a nemzetért és hazáért végzett, magyar szívből fakadó önzetlen, derék szolgálatát, melyért m. kir. gazdasági tanácsosi címmel jutalmazták. Elhunyt a mély részvételt kelt nemcsak szülővárosában és Békés megyében, de ország-szerte, mert Morvay Mihályt az ország gazdái mindenütt ismerték és nagyrabecsülték. Kedden délelőtt 11 órakor helyezik örök nyugalomra a r. kath. egyház szertartása szerint abba a békési földbe, amelyből vétetett s melyért halála percéig igaz férfiként dolgozott.

— **A közfoglalmi mértékeknek és mérőeszközöknek ezévi időszakos hitelesítését a m. kir. mértékhitelítő hivatal Békéscsabán saját helyiségében (városi népház) 1943. január 7 és február 23 között végzi.** A felek tehát saját érdekükben jelentkezzenek ez idő alatt a mértékhitelítő hivatalban, mert különben kihágási eljárás alá vonatnak.

— **Felhívás a kereskedelmi középiskola tanulóihoz.** Felhívom a kereskedelmi középiskola tanulóit, hogy folyó hó 20-án, szerdán délután 3 órakor a levétfoglalkozáson jelenjenek meg az iskolában. Igazgató.

— **Ezen a héten a Kossuthi és a Lőrinczy gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.**

— **Autó elé került a kerékpáros a síkos úton.** Kerékpáron haladt a Zsilinszky utcában szombaton Kovács János 34 éves, Kastélyi szőlők 2060 szám alatt lakó napszámos. A síkos úton egy autó elé került, amely elütötte. Kovács János kártörést szenvedett. A mentők részestették elsősegélyben, majd be szállították a kózkórházba. A gázolás ügyében megindult a vizsgálat.

— **Lemezgyártó üzemek épülnek Kárpátalján.** A kárpátaljai erdők hulladékfájából lemezgyártó üzemek létesítését tervezik Ungváron, Munkácson, Huszton és Máramaroszigeten.

— **Az utóbbi tíz évben megháromszorozódott a nemzeti jövedelem Magyarországon.** A Magyar Gazdaságkutató Intézet adatai szerint a nemzeti jövedelem az 1941-42. évben a trianoni ország területén elérte a 7,6 milliárdot, az egész országban pedig 10,5 milliárd pengőre emelkedett. Az előző évben a trianoni országterület nemzeti jövedelme 6,4, az egész országé 8,2 milliárd volt. 1939-40-ben pedig 5,8 milliárd pengő állt szemben az egész országterület 6,4 milliárdos nemzeti jövedelmével. A mélypontot a nemzeti jövedelem éppen tíz évvel ezelőtt, az 1931-32. világválság idején érte el, amikor a Gazdaságkutató Intézet 3,2 milliárd pengőben állapította meg a jövedelmek összegét. Tíz év leforgása alatt tehát a nemzeti jövedelem a háromszorosára emelkedett.

A könyvtár feltűnő újdonsága:

HEGEDŐS GITTA:

„Oszlogatók”

című regénye kapható

a „Körösvidék”-bolt könyvosztályán — Ára 8 pengő

— **Mi újság a budapesti élelmiszer-nagyvásártelenen?** A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint január 8-tól 14-ig az élő- és vágottbaromfi-piacon az árak változatlanok. A tojáspiacon a hatóságilag megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség- és főzelékfélék piacán a kalaráb ára 10, a leveles karfiol ára 20, a tisztított karfiol ára pedig 40 fillérral emelkedett kg-ként. A gyümölcs-piacon a sárgabélű narancs ára 20, a külföldi gesztenye ára pedig 30 fillérral emelkedett kg-ként.

— **Rádióon oktatják az olasz középiskolásokat február közepéig.** Rómából jelentik: Mint már megirtuk, az olasz iskolák előadásai december közepétől február közepéig szünetelnek. Az illetékeseknek azonban gondjuk van arra, hogy a tanulók a téli szünetben se maradjanak oktatás nélkül, azért január 4-től kezdődően tanulmányi rádió-órákat rendszereztek a középiskolások részére. A rádió-leckéket Bontai olasz nemzetnevelési miniszter avatta fel, a szülőkhez, a tanárokhoz s a tanulókhöz intézett beszédében, amelyben emlékeztetve őket a mai rendkívüli időkre, fokozott buzgóságra és kötelességteljesítésre hívja fel mindegyiket. Az olasz lapok közlik a tanrendet is. Minden délelőtt 10-kor a tanulóknak készen kell lenniük, akárcsak az iskola padjaiban ülnének, hogy amikor megszólal a rádió különleges jelzése, pontosan hallhassák és jegyzezhessék azt, amit hallanak. A leadott anyagot időnként számon is kéri a tanulóktól.

— **Részvénybejelentési kötelezettség.** A Magyar Vidéki Sajtótudósító jelenti Budapestről, hogy a 700-1942. M. E. sz. rendelet szerint a részvénytulajdonos, akinek a budapesti tőzsdén jegyzett valamely részvényből 200.000 pengő árfolyamértéket meghaladó mennyisége van, köteles részvényét bejelenteni. Ha az érték a 200.000 pengőt árfolyamemelkedés folytán az év végén haladta meg, a bejelentést január 31-ig kell a Pénzügyi Központba benyújtani, mégpedig két példányban, a PK által megállapított úrlapokon. A már bejelentett részvénytulajdonosok részében 1942. december 31-ig beállított változásokat január 31-ig szintén be kell jelenteni. Miután az utolsó időben több részvénytulajdonos emelkedés állott elő, a TEBE felhívja az értékpapír-tulajdonosok figyelmét a bejelentési kötelezettségre, amelynek elmulasztása büntetendő. A pénzügyi központok a náluk lévő papírok bejelentését nem fogadtathatják, mert a bejelentés a tulajdonos kötelezettsége s mert az illető értékpapír-tulajdonosnak esetleg másutt is vannak címletei, melyekről a bank nem tud.

— **Internálások a nagyváradai rendőrségen.** A nagyváradai rendőrkapitányság rendőri felügyelet alá helyezte Huszár László nagyváradai festékgyárost, aki ellenséges, külföldi rádióállomások híreit igyekezett továbbadni. Internálta a nagyváradai rendőrség Ehrenfeld Sándort, a Lignum faterkedelmi vállalat üzletvezetőjét, aki huzamosabb időn át ártulással szolgálta ki a vállalat vidéki vevőit épületeivel. Ugyancsak internálta a rendőrség Roth Albert volt nagyváradai ládagyárost, aki fát közvetlenül aránytalan magas díjazás mellett s rendszeres árd ágítást követett el.

— **Pontrendszer alapján látják el áruval a textilnagyereskedőket.** A kijelölt textilnagyereskedők között érthető elégedetlenséget keltett az a körülmény, hogy egyesek, akik jó összeköttetésekkel rendelkeznek, nagytömegű árut kapnak a gyáraktól, míg a kevésbé befolyásos nagykereskedők kénytelenek minimális mennyiségű árukiutalással beérni. Ezen a rendszeren most változás történik. Értesülésünk szerint a Textilközpont új rendszert alkalmaz a kijelölt textilnagyereskedők áruellátása terén. Pontozással fogják megállapítani, hogy az egyes nagykereskedők a gyáraktól mennyi árut igényelhetnek. A pontozást a nagykereskedők szakképzettsége, tőkéje és egyéb szakmai szempontok figyelembevételével határozzák meg. Az új rendszerrel megszüntetik az áruelosztási aránytalanságokat.

— **Sopron földet adott a levettéknek megművelésre.** Sopron: Kameneczy Árpád polgármester rendeletet adott ki, amelynek értelmében a város mezőgazdaságilag eddig nem értékesített területeit, mintegy 37 hold kiterjedésben, a levették szövetkezetének engedték át megművelésre, főleg vitaminkertek létesítésére.

ERAOL

a valódi bogarú olaj télen nélkülözhetetlen. A bört teljesen konzerválva. Egy üveg ára 120 P. Okvetlen próbálja ki!

Kapható

a „Körösvidék”-bolt cipőosztályán.

— **Meghalt a mentőautóban.** Silinger Dániel újkigyósi lakos disznótorba ment egyik csanadapácai ismerősehez. Silinger a disznótorban rosszul lett és összeesett. Azonnal értesítették a mentőket. A mentők kórházba akarták szállítani a nagy fájdalomról panaszoló embert. Silinger a kórházba való szállítás közben, a mentőautóban meghalt. A hirtelen halál ügyében megindult a vizsgálat.

— **Megbüntették, mert megrágalmazta a péket.** Kosztai Jánosné újkigyósi asszony azt állította Hégey Ferenc újkigyósi pékéről, hogy jegenyével kenyeret szállít Gyulára. Feljelentés folytán a bíróság elé került az ügy. A gyulai törvényszék rágalmazás vétségében bűnösnek mondta ki Kosztai Jánosnét, akit 20 napi elzárásra átváltoztatható 80 pengő pénzbüntetésre ítelt.

0,5-1,5 HP-es

villanymotor

keresünk sürgősen megvételre. Cím a kiadóban.

Tojós-, baromfi- és gyümölcsbevásárlókat

tojósporttelep önálló vezetésére alkalmas keresztny

szakembereket

keresünk. Ajánlatokat illetékes, eddigi működés és fizetési igény megjelölésével az Erdélyi Magyar Igazgatóságokhoz, Marosvásárhelyre küldendők.

Felhívás!

Felhívjuk a cséplőgéptulajdonosok figyelmét, hogy a cséplőszijak szállítását az új szezonban megkezdjük. Kérjük, szíveskedjenek rendeléseiket mielőbb feladni, hogy garnitúráik a szezonra üzemképesek legyenek. A szállítás a hivatalos árkormánybiztosi áron igényésszerű sorrendben történik.

Szedoglavics Rajos

Beseba, II, Ferenc József-tér 2

Utárványmentes férfi, nők és gyermek-

cipőt

most vásároljon!

Nagy választék

a „Körösvidék”-bolt

cipőosztályán

Szent István-tér 18 sz.

APRONHIDETESÍK

Hideti éret. tartós 1 óráig, szombaton délután 12 óráig vagy fel a kishivatal. Apróhirdetési díj a fel-dóskor közpénzben fizetendő. Cím a hirdetésben lévő hirdetésre vidéki k. csak választék ellenében választhatunk. Je iges leve ek leadaskor a kiadóhivatalban 20 fi lér belyeggyel fizetendő.

Nyugdíjas vallást felel látogatására jó megjelöléssel, intelligens, komoly utakat tanulmány. Irásbeli ajánlatokat „Postafiók 32”-re kér.

Mosott géprongyot vesz a Réthy-gyár — Gyakornak, szakiskola, fiatal, szerény igényű állás kaphat február 1-re. Cím: Nyárfási Gazdaság, Okány (Bihar vármegye).

Elveszett egy kékszíni selyemvő a Bajz utcra 6 és Perényi-utca 6 sz. közötti útvonalon. Becsületos megtalálójára illő jutásban részesül Perényi-utca 6 sz. alatt

Bejárónak menne középkorú nő. Letölti-ut. a 12.